

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта, профессора, доктора медицинских наук,  
Жиляева Е.В.**

**о соискателе степени кандидата медицинских наук**

**Кольцовой Екатерины Николаевны, авторе диссертационной работы на  
тему «Прогнозирование и диагностика нежелательных явлений при  
лечении больных ревматоидным артритом генно-инженерными  
биологическими и таргетными синтетическими препаратами»**

Кольцова Екатерина Николаевна, 1988 года рождения, в 2011г. с отличием закончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский Государственный Медико-Стоматологический Университет имени А.И. Евдокимова» по специальности «лечебное дело». После окончания университета была зачислена в клиническую ординатуру по специальности «терапия» в ГБОУ ВПО «Московский Государственный Медико-Стоматологический Университет имени А.И. Евдокимова». После окончания ординатуры работала врачом-терапевтом, а также заведующей терапевтическим отделением ГБУ Городская клиническая больница №81 департамента здравоохранения города Москвы. В 2014г прошла дополнительное послевузовское профессиональное образование по специальности «Ревматология» в ГБОУ ВПО Первый Московский Государственный Медицинский Университет им И.М. Сеченова Министерства Здравоохранения РФ. С 2015 по 2021г являлась заведующей организационно-методическим отделом по ревматологии ГБУ НИИ ОЗММ ДЗМ. С 2015 года по настоящее время работает врачом-ревматологом ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ.

Екатерина Николаевна получила большой опыт работы в наблюдательных исследованиях. С 2014 г. она активно работала в качестве врача-исследователя и дата-менеджера в Московском едином регистре артритов (МЕРА). В этом качестве Екатерина Николаевна

продемонстрировала блестящие способности к общению с пациентами, выдающиеся навыки в работе с медицинской информацией.

Сферой научных интересов Кольцовой Е.Н. стало изучение применения генно-инженерных биологических препаратов у пациентов с ревматоидным артритом. С 2018 по 2021г проходила обучение в аспирантуре по специальности «внутренние болезни» в ГБУЗ МКНЦ имени А.С.Логина ДЗМ. На первом году аспирантуры в 2019 году была утверждена тема диссертации «Прогнозирование и диагностика нежелательных явлений при лечении больных ревматоидным артритом генноинженерными и таргетными синтетическими препаратами». Первичная экспертиза работы состоялась на заседании проблемно-плановой комиссии по специальности «Внутренние болезни» ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логина ДЗМ 28.09.2021г.

За время подготовки научной работы Екатерина Николаевна проявила себя как вдумчивый и ответственный ученый. Она принимала активное участие в планировании исследования, лично организовывала визиты пациентов и проводила сбор необходимой информации и анализ полученных данных. В качестве ученого Кольцова Е.Н. продемонстрировала высочайшую аккуратность и бережность в обращении с медицинскими данными. Она тщательно проверяла и перепроверяла проученную информацию, при необходимости повторно связывалась с пациентами, последовательно устраняла все неточности и пропуски данных.

Проводимое ею исследование имеет четкую практическую направленность и самым непосредственным образом связано с задачами, которые ей приходится решать в качестве врача, наблюдающего пациентов с ревматическими заболеваниями.

Екатерина Николаевна самостоятельно неоднократно принимала участие в российских и зарубежных конгрессах и симпозиумах. В сентябре 2018г Кольцова Е.Н. вошла в число победителей второго этапа конкурса молодых ученых, при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований в Москве, что позволило получить тревел-грант для участия в

Токийско-Московском международном медицинском форуме в Токио, где она представила устный и постерный доклад.

По материалам диссертации опубликовано 19 печатных работ. Основные положения диссертации доложены и обсуждены на XV ежегодной научно-практической конференции «Проблемы современной ревматологии» (Москва, 2018 г.), Азиатско-тихоокеанском ревматологическом конгрессе APLAR 2018 (Гаосюн, 2018 г.), Московско - Токийском международном медицинском форуме (Токио, 2018 г.), XVI научно-практической конференции «Проблемы современной ревматологии» (Москва, 2019 г.), Объединенном иммунологическом форуме – 2019 (Новосибирск, 2019 г.), Научно-практической конференции «Нестеровские чтения – 2020» (Москва, 2020 г.), Всероссийском конгрессе с международным участием «Дни ревматологии в Санкт-Петербурге» (Санкт-Петербург, 2020 г.), Азиатско-тихоокеанском ревматологическом конгрессе APLAR-virtual 2020.

Екатерина Николаевна постоянно повышает свой профессиональный уровень, совершенствует знания, изучая отечественную и зарубежную литературу, принимая участие в медицинских конференциях.

Все вышеизложенное позволяет считать, что Кольцова Екатерина Николаевна является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Заместитель главного врача по лечебной работе  
АО Европейский Медицинский Центр,  
профессор кафедры ревматологии Российской  
медицинской академии непрерывного  
профессионального образования МЗ РФ,  
профессор кафедры факультетской терапии  
им. академика А.И. Нестерова Российского  
национального исследовательского университета  
им. Н.И. Пирогова МЗ РФ, д.м.н., профессор

  
Жиляев Е.В.

